

近日,泰安市制定城市公交发展工程实施方案。今年,泰安市编制发布《泰安市城市公共客运交通专项规划》,规划建设灵山大街、东岳大街、长城路、龙潭路南段、泰山大街公交专用道。制定《泰安市城乡客运班线公交化改造方案》,逐步对泰城发往泰山区、岱岳区的城乡客运班车实施公交化改造。

东岳大街要建公交专用车道 本报记者 王世腾 摄

# 城区五条路要建公交专用道

位于灵山大街、东岳大街、长城路、龙潭路南段和泰山大街

## 没有专用道,公交跑不“爽”

“每天下午来接孩子,青年路都堵车,3路车开不过来,只能到岱宗大街坐2路车。”市民李先生说。

“对泰安市实验学校、泰安第一中学、岱宗大街东岳中学、擂鼓石大街泰山学院附中周围路段,在学生上学、放学期间,将加强疏导,优先保证公交车通行。”泰安市交通警察支队相关负责人说,对占用公交站点两侧不少于

20米以内的临时停车泊位进行排查清理。

泰城六车道以上的城市道路优先考虑设置公交车专用道。新建、改建、扩建城市道路,考虑设置公交车专用道和港湾式停靠站台。规划建设灵山大街、东岳大街、长城路、龙潭路南段、泰山大街公交专用道。同时,做好泰城快速公交系统(BRT)的前期规划。

城区公共停车场(库)、公交场(站)建设纳入城市规划,与城市建设和改造同步进行,开展交通影响评价工作,组织规划、建设、公安、交通运输等有关职能部门对建设项目概况、现状交通、交通需求预测、交通系统改善等项目进行综合评价,并同步建设公交停车及公共交通设施。

## 4条小公交线路逐步回收

2012年泰安市将研究制定《泰安市城乡客运班线公交化改造方案》,逐步对泰城发往泰山区、岱岳区的城乡客运班车实施公交化改造。

同时,以高铁泰安站、火车站、汽车站为枢纽,开通发往旅游主要景点的定线旅游专线。适时开通由高铁泰安站至天外村、红门、

方特欢乐世界。和由高铁泰安站经易初莲花、火车站、岱庙至花样年华的公交线路。制定小公交线路回收工作方案,按照小公交回收政策,成熟一条、回收一条的原则,适时回收现有4条小公交线路,实现泰城公交集约化经营。

根据方案,2012年泰安市将购置100辆LNG新能

源空调车和30辆中小型公交车。确保泰城东西主干道、南北主干道上的公交主线路基本走向不变,以现有火车站、易初莲花公交枢纽为中心,公交支线路呈辐射状向外分布。开通连接背街小巷的公交支线。开辟、调整公共汽车的行驶路线,站点,应征求社会的意见,予以公示。

## 今年新建12个公交停车场

“泰城公交线路现有39个首末站,但其中29个首末站没有停车场地。”泰安市交通运输局相关负责人说,2012年泰安市将建设天外村、红门、八十八医院、方特欢乐世界等12个公交首末站停车场。2013年完成8个,2014年建成9个。

新建设的公共活动场所、旅游景区及泰城居民小区同步规划建设公交车首末站停车场。首末站停车场拟建地点由市交通运输局提出,地点由所在政府及单

位组织规划建设,停车场占地面积不小于400平方米,并建设卫生间、站务室及相应配套设施。

2012年泰安市制定发布《泰安市政府关于优先发展城市公共交通的意见》,编制发布《泰安市城市公共客运交通专项规划》。年内开工建设京沪高铁泰安站、市高新技术开发区(南区)公交停车保养场,到2013年建成使用。2014年开工建设青春创业园、花园路南端公交停车保养场。新建市高新

技术开发区(南区)、天外村、红门、小井客运中心公交换乘枢纽。在京沪高铁泰安站、泰山火车站公交换乘枢纽尽快建设公交附属设施,并交付使用。

2012年开始对未建设的公交港湾式站台或站亭的477个站点进行补充建设,4年全部改造完成。新开线路同步规划建设公交港湾式站台及站亭(牌)。改造积水严重的港湾。

本报记者 王世腾  
通讯员 林慧

## 节能家电补贴款还没下来 卖场乐意垫付也着急卖

本报泰安6月5日讯(记者 孙静波) 节能家电补贴细则4日正式出台。5日,记者走访泰城多家家电卖场发现,后部分商家积极响应,有些还推出额外补贴,也有卖场正在准备。

5日,市民张先生正在一家电卖场挑选节能电视。“上个月就来看过,但节能家电相对贵一些,现在补贴政策落地才来买,刚选好一款补贴300元的电视。”张先生说。

财源大街一家电卖场里,二楼电视机专柜销售员刘女士说,这两天来的

消费者,几乎全冲着节能家电补贴来的。“1级能效电视机才能享受补贴,售价3000元以下的补贴200,3000元以上的补贴300,补贴费用卖场预先支付。”

这家卖场三楼一个品牌洗衣机专柜,不仅有节能补贴价格,还有额外补贴。“洗衣机节能补贴从260元到70元不等,在节能补贴基础上,厂家针对一二级能效的洗衣机,每台补贴400元。”销售员于伟说,和以前以旧换新相比,这次节能补贴不用旧家电,挺受市民欢

迎。东岳大街某家电卖场店长刘先生,卖场已接到部分品牌型号补贴具体方式,从400元到100元不等,但补贴是不是卖场先行垫付,现在还不能确定。

“以旧换新政策结束后,家电业一直冷清,今年5月销售量比去年同期下降50%左右。新政策的实行应该会引起新一轮的购买高潮。”刘先生说,尽管我们卖场节能补贴还没实行,现在购买家电后,等补贴落实后,市民可凭发票来换相应补贴金额。